
ВИМОГИ ДО ПРИСВОЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ КАТЕГОРІЙ
(для педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти)

Положення про атестацію педагогічних працівників, затверджене наказом МОН України від 10.09.2024 №1277 (далі – Положення)
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пункт 9, розділ І

Наказом МОН від 29.08.2024 №1225 затверджено новий професійний стандарт «Вчитель закладу загальної середньої 
освіти». Відповідність педагога професійним якостям, що визначені цим документом, має бути врахована під час 
комплексного оцінювання діяльності педагогічних працівників.
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 Кваліфікаційні категорії присвоюються педагогічним працівникам за умови наявності в них:

 відповідного ступеня освіти, що підтверджується документом про освіту (дипломом);

 стажу роботи на посадах педагогічних працівників, який визначається відповідно до даних його особової справи, 
трудової книжки або відомостей Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування та 
інших документів.

 При прийнятті на роботу педагогічним працівникам (особам, призначеним на посади педагогічних 
працівників) атестаційною комісією присвоюється кваліфікаційна категорія «спеціаліст» без проведення будь-яких 
заходів, пов'язаних із вивченням й оцінюванням його діяльності та професійних компетентностей.

 Особи, які не мають педагогічної освіти, але мають стаж роботи в одній із галузей економіки та працюють на посадах 
педагогічних працівників закладів освіти, можуть атестуватися без дотримання послідовності на присвоєння 
кваліфікаційної категорії за таких умов:

 «спеціаліст другої категорії» - за наявності не менше ніж 2 років такого стажу роботи;

 «спеціаліст першої категорії» - не менше ніж 5 років;

 «спеціаліст вищої категорії» - не менше ніж 7 років.

 Атестація таких осіб, які призначені на посади педагогічних працівників у заклади загальної середньої освіти 
проводиться не раніше ніж через 1 рік після призначення.

пункт 9,11, розділ І
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«старший викладач», «старший учитель», 
«старший вихователь» (крім педагогічних 

працівників, які працюють у закладах 
дошкільної освіти)

«викладач-методист», «учитель-методист», 
«виховательметодист» (крім педагогічних 

працівників, які працюють у закладах 
дошкільної освіти), «педагог-організатор-

методист», «практичний психолог - 
методист», «керівник гуртка - методист»

присвоєно 
(підтверджено)
за результатами 
попередньої атестації

«спеціаліст другої категорії» 
(для працівників, педагогічні посади яких 
не передбачають присвоєння 
кваліфікаційної категорії - найвищий, 
встановлений відповідно до посади, 
тарифний розряд)

«спеціаліст вищої категорії» 
(для працівників, педагогічні посади яких не 
передбачають присвоєння кваліфікаційної 
категорії - найвищий, встановлений 
відповідно до посади, тарифний розряд)

понад понад 

пункт 10, розділ І
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 Педагогічні звання присвоюються педагогічним працівникам із високим професійним рівнем, які зокрема: 

 упроваджують і поширюють методики компетентнісного навчання та нові освітні технології, надають професійну підтримку та 
допомогу педагогічним  працівникам (здійснюють наставництво, супервізію); 

 беруть участь у процедурах і заходах, пов’язаних із забезпеченням якості освіти та впровадженням інновацій, педагогічних 
новацій і технологій у системі освіти; 

 були визнані переможцями, лауреатами регіональних, всеукраїнських, міжнародних фахових конкурсів, змагань тощо; 
підготували переможців регіональних, всеукраїнських, міжнародних олімпіад, конкурсів, змагань тощо.

пункт 10, розділ І

 Перелік досягнень педагогічних працівників, визначений пунктом 10 розділу І, не є вичерпним. Атестаційні комісії можуть 
прийняти рішення про присвоєння педагогічного звання педагогічним працівникам, які мають інші професійні досягнення.

 Одночасне (за результатами однієї атестаційної процедури) присвоєння кваліфікаційної категорії, яка дає право на присвоєння 
педагогічного звання, та відповідного педагогічного звання неможливе.

Лист МОН № 1/23112-24 від 10.12.2024 Про проведення атестації педагогічних працівників у 2024/2025 навчальному році

 Педагогічним працівникам, яким до набрання чинності цим наказом за результатами попередньої атестації було присвоєно 
педагогічне звання та які мають відповідний освітньо-професійний ступінь (освітньо-кваліфікаційний рівень), при проведенні 
чергової атестації встановлюється відповідність (невідповідність) займаній посаді та підтверджується (не підтверджується) 
педагогічне звання. У разі підтвердження педагогічного звання педагогічному працівникові присвоюється кваліфікаційна 
категорія, яка дає право на присвоєння (підтвердження) такого педагогічного звання.

Наказ МОН від 10.09.2024 №1277 пункт 2.2
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 Кваліфікаційні категорії та педагогічні звання присвоюються педагогічним працівникам, як правило, послідовно. 

 Без дотримання послідовності за рішенням атестаційної комісії :

 може бути присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» педагогічному працівникові, який має освітньо-науковий / 
освітньо-творчий ступінь вищої освіти, науковий ступінь або вчене звання; 

 можуть атестуватися особи, які не мають педагогічної освіти, але мають стаж роботи в одній із галузей економіки та працюють на 
посадах педагогічних працівників закладів освіти.

пункт 9,11,12,14 розділ І

 Педагогічні працівники, які мають педагогічне навантаження з кількох навчальних предметів, атестуються з того предмета, який 
викладають за спеціальністю, або за посадою відповідно до трудового договору. Присвоєна кваліфікаційна категорія (педагогічне 
звання) поширюється на все педагогічне навантаження. Необхідною умовою при цьому є підвищення кваліфікації з навчальних 
предметів (інтегрованих курсів, дисциплін, виду (напрямку) діяльності), на які поширюється присвоєна (підтверджена) кваліфікаційна 
категорія, та які є освітнім компонентом освітньої програми закладу освіти.

 До проведення наступної атестації за педагогічним працівником зберігаються раніше присвоєні кваліфікаційна категорія, педагогічне 
звання. У разі переведення (призначення) педагогічного працівника на іншу посаду в тому самому чи в іншому закладі освіти за ним 
зберігаються присвоєні за результатами останньої атестації кваліфікаційна категорія та педагогічне звання до наступної атестації. 

 Присвоєні за результатами останньої атестації кваліфікаційні категорії та педагогічні звання зберігаються також за педагогічними 
працівниками, які перервали роботу на педагогічній посаді (незалежно від тривалості перерви в роботі). 

 Атестація таких педагогічних працівників здійснюється не пізніше ніж через 2 роки після прийняття їх на роботу.
 У разі призначення (переведення) педагогічного працівника в інший заклад освіти на посаду, за якою він пройшов атестацію, до 

наступної атестації за ним зберігаються присвоєні за результатами попередньої атестації кваліфікаційна категорія та/або педагогічне 
звання. 

 Чергова атестація таких працівників проводиться в строки, визначені пунктом 4 розділу І Положення. 
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УСПІШНЕ ПРОХОДЖЕННЯ СЕРТИФІКАЦІЇ

 Зараховується як проходження атестації 
педагогічним працівником.

 Є підставою для присвоєння 
атестаційною комісією чергової 
кваліфікаційної категорії та/або 
педагогічного звання чи підтвердження 
наявної вищої кваліфікаційної категорії 
та/або педагогічного звання З ДНЯ 
ПОДАЧІ ДО АТЕСТАЦІЙНОЇ КОМІСІЇ 
СЕРТИФІКАТА.

 Присвоєння / підтвердження кваліфікаційної категорії, 
присвоєння педагогічного звання здійснюється атестаційною 
комісією без:

 проведення будьяких заходів, пов’язаних із вивченням і 
оцінюванням його діяльності та професійних 
компетентностей;

 без урахування:
• тривалості міжатестаційного періоду, 
• вимог до стажу роботи для присвоєння відповідної 

кваліфікаційної категорії,
• умов підвищення кваліфікації.

 Зарахування сертифікації здійснюється один раз протягом строку дії сертифіката
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